

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 33 (4933) 17 февраля 1943 г., 3-й дз. Цена 20 коп.

ВСЕ СИЛЫ ТЫЛА — ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

В успешном наступлении наших доблестных войск вся советская страна и весь мир видят рост силы и организованности Красной Армии в то же время результат гигантской организаторской работы, проделанной в тылу за время войны.

Советские полки идут вперед на запад. Каждый день приносит радостные вести с фронта.

Победы на фронте наполняют сердца советских людей величайшей радостью. Они видят в сообщениях Советского Информбюро плоды и своего героического беззаветного труда. Глубочайшая любовь и своей советской родине, и партии Ленина-Сталина, готовность пойти на все, преодолеть любые трудности, лишь бы победить врага, — вот что движет советскими людьми, вот что порождает героический труд, вот на чем основываются успехи нашей социалистической промышленности.

В докладе на торжественно-траурном заседании, посвященном XIX годовщине со дня смерти В. И. Ленина, тов. Щорбаков говорил: «Сознание долга перед Родиной породило обильный трудовой пот нашего народа, выразившийся в невиданном размахе Всесоюзного социалистического соревнования».

Сегодня «Правда» публикует итоги Всесоюзного соревнования за январь 1943 года в черной металлургии, авиационной промышленности и промышленности, производящей вооружение и боеприпасы. Домашники Белорусса, сталевары и прокатчики Кузнецкого металлургического завода имени Сталина, авиационные заводы, где директорами тт. Белянский, Марочник, Абрамов, Дикарев, Федин, М. Лукин, Морозов и Березин, заводы Наркомата вооружения, где директорами тт. Елян, Иванов, Бузузов, Котляр, заводы минного вооружения, где директорами тт. Никушкин и Спиридонов, заводы боеприпасов, где директорами тт. Климов и Вахнев, удостоены почетных Красных Знамен Государственного Комитета Обороны и Центрального Комитета партии большевиков.

Честь и слава лучшим среди лучших, передовикам социалистической индустрии, сумевшим, невзирая на трудности военного времени и в борьбе с трудностями, завоевать новые успехи и пойти вперед! Лучшие заводы страны первыми выполняют государственные планы, начиная с первого месяца нового года, а это создает условия для успешной работы в течение последующих месяцев. Лучшие заводы страны, выполняя социалистические обязательства, взятые на себя в соревновании, отлично помогают нашей наступающей Красной Армии идти вперед и побеждать!

Наша славная Красная Армия под водительством великого Сталина одержала блестящую, невиданную еще в истории войн победу над врагом и завоевала условия для полного разгрома немецких оккупантов и изгнания их из пределов нашей Родины. Эта возвышенная цель, указанная товарищем Сталиным, — освобождение всех наших земель от фашистских захватчиков — требует напряжения всех сил советского народа и мобилизации всех возможностей нашей страны. Враг еще не разбит. Советскому народу предстоит еще серьезные испытания, усложняемые поэтому на достижениях, ах было бы опасным и вредным для нашего великого дела. Советская промышленность, транспорт, все народное хозяйство должны развиваться еще более

ускоренными темпами. Красной Армии нужно еще больше самолетов и танков, вооружения и боеприпасов, и она должна получать их от наших заводов!

Военная индустрия имеет безудельные возможности для дальнейшего расширения производства. Авиационная промышленность может не только увеличить количество выпускаемых самолетов, но и одновременно вести работу по созданию новых, еще более совершенных истребителей и бомбардировщиков. Промышленность вооружения и боеприпасов располагает силами для того, чтобы неуклонно увеличивать выпуск боевой техники. Для этого военной промышленности нужно больше сырья, металла, электрической энергии. Металлурги, шахтеры, энергетики должны сейчас помнить больше, чем когда-либо, что от них зависит успехи военного производства.

Бесперебойное питание промышленности топливом и электрической энергией является сейчас центральной задачей дня в нашем тылу. Промышленность растет. Вступают в строй новые предприятия, расширяются действующие. Сегодня публикуется письмо строителей на имя товарища Сталина об окончании строительства первой очереди нового Челябинского металлургического завода. Готовы к пуску крупнейший в Советском Союзе электростанционный цех и мощный цех проката. Продолжается строительство огромного числа новых предприятий. Им нужны опытные кадры топлива и электрической энергии!

Исключительную ответственность за бесперебойную работу промышленности несут перед страной железнодорожники. Во время наступления Красной Армии намного повисла роль транспорта. Железнодорожники должны доставлять продвигаясь вперед войскам оружие и боеприпасы, снаряжение и продовольствие. В то же время надо удовлетворять возрастные нужды народного хозяйства.

Товарищи железнодорожники! Проявите сейчас все свои большевистские способности, разверните свои организаторские таланты, еще раз докажите, что вы умеете преодолевать любые трудности в интересах победы над врагом! Усиляйте подвоз топлива к электрическим станциям и металлургическим заводам, обеспечивайте нормальные перевозки сырья для военной промышленности, доставляйте вовремя на фронт все, в чем он нуждается!

Перед работниками промышленности поставлена боевая задача: работать в феврале лучше, чем в январе. Чтобы справиться с этой задачей, надо сейчас работать особенно экономно. Победа в социалистическом соревновании возможна сейчас только на том предприятии, где экономно расходуются сырье, топливо, электроэнергия, металл и мобилизуются местные ресурсы. Строжайший учет и контроль над расходом материалов, жесточайшая экономия во всем являются непременным условием выполнения государственных планов производства. Установим же железный режим экономии на заводах и фабриках, на транспорте и в новостройках, во всей нашей хозяйственной работе в тылу!

Красная Армия идет вперед. Все силы — на поддержку Красной Армии! Все силы тыла — для победы над врагом!

(Из передовой «Правды» за 7 февраля).

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом ХАРЬКОВОМ.

В боях за ХАРЬКОВ наши войска разгромили немецкий корпус „СС“ в составе 2-х танковых дивизий „Адольф Гитлер“ и „Райх“ и мотодивизии „Великая Германия“, а также ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей.

Операция по освобождению ХАРЬКОВА и разгрому противника в этом районе осуществлена силами группы войск под командованием

генерал-полковника тов. ГОЛИКОВА Ф. И.

В боях за ХАРЬКОВ отличились соединения генерал-лейтенанта тов. МОСКАЛЕНКО К. С., генерал-лейтенанта тов. РЫБАЛКО П. С., генерал-лейтенанта тов. КАЗАКОВА М. И. и генерал-майора тов. СОКОЛОВА С. В.

Первыми ворвались в ХАРЬКОВ части генерал-майора тов. ЗАЙЦЕВА Г. М., полковника тов. КОСТИХИНА А. С., генерал-майора тов. МАРТИРОСЯНА С. С.

СОВИНФОРМБЮРО.

(Принято по радио).

Передовой строительный трест

Замечательный коллектив Правобережного строительного треста в своей повседневной работе равняется по фронту. Победы героической Красной Армии вдохновляют строителей на самоотверженный труд по выполнению и перевыполнению производственной программы.

На днях в стройтрест пришла поздравительная телеграмма Наркома, в которой сообщается, что юри Наркомстроя и ВЦСПС, рассмотрев результаты социализации строительных организаций за январь, присудило Правобережному стройтресту (начальник тов. Коротков, партгор ЦК ВКП(б) тов. Клепиков) переходящее красное знамя Наркомстроя и ВЦСПС и постановило выдать тресту вторую премию в 250 тысяч рублей.

Радостная весть облетела все участки. На митингах, проходивших в этот же день, строители единодушно постановили встать на стохановскую вахту имени 25 годовщины Красной Армии и сделать все, чтобы план января и февраля закончить ко дню знаменательной даты — к 23 февраля.

Итого работы за следующий день показали, что у строителей слово не расходится с делом.

А. КОСАРЬ.

Обеспечим население обувью

Сейчас в нашем городе ощущается заметный недостаток товаров широкого потребления. Это особенно относится к обуви.

О быстром и значительном улучшении обеспечения населения города обувью, при наличии имеющихся обувных мастерских с примитивным оборудованием, не может быть и речи. Обувная индустрия в 11 цехов и 29 бригад, далеко не обеспечивает ремонт и пошивкой обуви, хотя и ремонтирует ежемесячно по 20 тысяч пар. Многочисленные мелкие обувные мастерские, имеющиеся в городе, не в состоянии дать населению достаточного количества обуви.

С приближением весны потребность в обуви увеличивается еще больше. Поэтому, над проблемой увеличения выпуска обуви необходимо срочно приниматься.

М. КОСИХИН, депутат городского совета.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 февраля

15 февраля на Украине наши войска овладели городом Краснодон, районным центром Успенка, крупной железнодорожной станцией Лутугино, железнодорожной станцией Верхне-Дуванная.

В Ростовской области наши войска заняли районный центр Родионово-Несветайское, крупное населенное пункты Кутейниково, Большие Сальи.

В Орловской области наши войска овладели районным центром Дросково и другими населенными пунктами.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях. Наши корабли в Баренцевом море потопили 2 транспорта противника общим водоизмещением в 19 тысяч тонн.

14 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены до 100 автомашин с войсками и грузами, подожжены огонь 8 артиллерийских батарей и взорвано 2 склада боеприпасов противника.

Западнее Красной Сулки наши войска с боями продвигались вперед и освободили от немецких захватчиков 30 населенных пунктов. На одном из аэродромов захвачено 2 исправных немецких самолета. Бойцы Невской части истребили до базисов немецкой пехоты, уничтожили 4 танка и захватили 6 орудий, 2 миномета и 28 автомашин с боеприпасами.

Юго-западнее Ворошиловка наши войска продолжали наступление. Н-ская часть выбила противника из крупного населенного пункта и истребила 200 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 12 орудий, 31 автомашина, склад боеприпасов и склад с вооружением.

В районе Красноармейское наши войска вели упорные наступательные бои, противник предпринял несколько контратак, которые были отбиты с большими для него потерями. Бойцы Н-ской части захватили 18 паровозов, 500 разных вагонов, 1.500 автомашин, 100 мотоциклов, продовольственный склад и другие трофеи. На другом участке цехота противника, поддерживаемая танками, перешла в контратаку. Артиллеристы батареи, где командиром лейтенант Костров, выкатили орудия на открытую позицию и прямой наводкой подбили 7 немецких танков и 2 бронемашин.

Неуязвимой славой покрыты себя гвардейцы подразделения тов. Гречун. Захватив ряд укрепленных точек противника, они отбили несколько ожесточенных атак гитлеровцев. Тогда фашисты, контратакуя с фронта, бросили 26 танков с автоматчиками на фланг, где оборонялся взвод под командованием заместителя командира подразделения по подполковника тов. Полякова. Обитав-



НАШ ВКЛАД В СТАЛИНСКИЙ ФОНД ПОБЕДЫ

Горняки шахты «Пионер» встречают 25 годовщину Красной Армии новыми производственными победами. Передовые участки шахты с каждым днем увеличивают фонд сверхплановой угля. Только за 15 дней февраля участок № 2, руководимый начальником тов. Авдеевым, внес в фонд победы имени Сталина 517 тонн угля, добытого сверх плана.

За этот же период участок № 4 (начальник тов. Сафин) выдал 454 тонны и участок № 1 (начальник тов. Правдин) — 436 тонн сверхпланового угля.

Самоотверженным трудом и увеличением сверхплановой продукции отвечает коллектив завода, где директором тов. Романов, на радостные вести с фронта о победах героической Красной Армии. За 15 дней февраля завод дал в сталинский фонд победы на 306 тысяч рублей продукции сверх плана.

С большим подъемом трудятся рабочие вагоноремонтного пункта станции Кемерово. Коллектив цеха среднего ремонта (мастер тов. Вепров, бригадир тов. Берендеев) вместо заданных 45 отремонтировал 47 вагонов.

Пункт технического осмотра, руководимый мастером тов. Гвоздевым, произвел годовой осмотр на 48, а 50 вагонов. Вся сверхплановая продукция передана в фонд победы имени Сталина.

Материально-бытовое обслуживание студентов высших учебных заведений

Совет Народных Комиссаров Союза ССР обязал Наркомторг снабжать с 1 марта этого года студентов высших учебных заведений продовольственными товарами по нормам, установленным для рабочих промышленности, транспорта и связи. При некоторых вузах организованы отделы снабжения.

Комитет по делам высшей школы при Совнаркоме СССР наметил мероприятия для дальнейшего улучшения материально-бытового положения студентов. Принято необходимым организовать

ТАСС.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О введении новых знаков различия для личного состава Военно-Морского Флота СССР

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Военно-Морского Флота и ввести взамен существующих, новые знаки различия — значки для личного состава Военно-Морского Флота СССР.
2. Утвердить образцы и описание новых знаков различия личного состава Военно-Морского Флота.
3. Распространить знаки различия, установленные в Красной Армии, на личный состав частей Военно-Морского Флота, для которых установлена общевойсковая форма одежды.
4. Народному Комиссару Военно-Морского Флота СССР установить сроки перехода на новые знаки различия и внести необходимые изменения в форму одежды личного состава Военно-Морского Флота.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 15 февраля 1943 г.

В Народном Комиссариате Военно-Морского Флота

Народный Комиссар Военно-Морского Флота СССР своим приказом установил переход на новые знаки различия — погоны для всего состава Военно-Морского Флота в период с 18 по 25 февраля 1943 года.

Вручение верительных грамот греческим посланником в СССР г. А. Политисом

15 февраля 1943 года председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял чрезвычайного посланника и полномочного министра Греции г. А. Политиса, вручившего свои верительные грамоты.

